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Plánovaným výstupem z konference 
bude sborník zahrnující všechny přednese-
né příspěvky, jehož vydání ve španělském 
a anglickém jazyce se očekává v průběhu 
roku 2015.

Webová stránka konference: http://
sar toricon.fsv.cuni.cz/

Martin Mejstřík

 4. olomoucká sociologická podzimní 
konference „Česká společnost 25 let 
po listopadu 1989“, Olomouc, 
23.–24. 10. 2014

Ve dnech 23. a 24. října 2014 se konala již 
čtvrtá olomoucká sociologická podzim-
ní konference nazvaná Česká společnost 
25 let po listopadu 1989. Organizovala ji ka-
tedra sociologie, andragogiky a kulturní 
antropologie Filozofi cké fakulty Univerzi-
ty Palackého v Olomouci. Konferenci zahá-
jili doc. Dušan Lužný, Dr., vedoucí katedry, 
a PhDr. Helena Kubátová, Ph.D., hlavní or-
ganizátorka konference. 

Na konferenci zaznělo 36 příspěvků, 
které byly vybrány z přibližně dvojnásob-
ného počtu zaslaných abstraktů. Příspěvky 
byly předneseny v jednom panelu bez roz-
dělení do sekcí, aby tak byla zajištěna vy-
soká míra participace účastníků na disku-
sích a propojenosti příspěvků.

Dopoledne 23. října se uskutečnila stu-
dentská část konference, na níž bylo před-
neseno dvanáct příspěvků. Tematický ce-
lek tvořily příspěvky zabývající se poli-
tickými aspekty života české společnos-
ti (fun gování občanské společnosti, euro-
skep ticismus, politická kultura, kulturní 
traumata jako součást politické kultury, ne-
volební politická participace). Kratší celek 
představovaly otázky náboženství (bud-
dhis tická scéna v ČR, percepce nábožen-
ství). Další příspěvky se týkaly specifi c-
kých témat (sendvičová generace, prarodi-
čovský konfl ikt mezi zaměstnáním a péčí 

o vnoučata, vězeňství, vztah společnosti 
a so ciologie a princip vstřícnosti v antro-
pologickém výzkumu). Výrazným rysem 
studentské části konference bylo početně 
vyrovnané založení příspěvků na kvalita-
tivní či kvantitativní výzkumné strategii.

Odpoledne 23. října bylo zahájeno jed-
nání v hlavní části konference, které trvalo 
do podvečerních hodin 24. října. Vystou-
pilo v něm 23 domácích i zahraničních řeč-
níků. Významný celek tvořily příspěvky 
zabývající se politickými tématy (hodnoce-
ní vývoje po roce 1989, důvěra, politická 
kultura, rozdělení Československa, česká 
po litická kultura, obecní samosprávy, poli-
tický ak tivismus, volební volatilita, názo-
rové vůd covství). Oblast sociálních problé-
mů byla zastoupena příspěvky na téma 
mezigenerační mobility, korupce, vývoje 
ČR z hlediska makroekonomických ukaza-
telů, sebevražednosti po roce 1989, postojů 
k cizincům či Romům, islámu v ČR a reli-
giozity bezdomovců. Další příspěvky se 
věnovaly sociálněvědnímu archivu a obsa-
hové analýze Sociologického časopisu. Účast-
níci z Polska se zabývali srovnáním polské 
a české společnosti z hlediska sociální pa-
měti a morálních standardů.

Výrazným rysem letošní konference 
bylo založení příspěvků na interpretaci 
dlouhých časových řad. Ukazuje se, že čes-
ká sociologie již disponuje dostatečnou bá-
zí empirického materiálu ke studiu důleži-
tých trendů společenského vývoje. Lze ta-
ké konstatovat, že nejčastěji se čeští socio-
logové zabývají tématy z oblasti politické-
ho dění ve společnosti.

Je již tradicí, že se olomoucké podzim-
ní sociologické konference neodehrávají jen 
v přednáškových sálech, ale nabízejí účast-
níkům příležitosti k neformálním diskusím 
jak v přilehlých místnostech, tak na ve-
černím setkání. Letos se takové neformální 
setkání účastníků konference uskutečnilo 
23. října v jedné z olomouckých vináren. 

Miroslav Scheinost


